

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 45.

Пятница, 28 (15) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совета, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й страни): за строку пента (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракоразводные—30 р. за 1 раз.

Сегодня день помощи голодающим детям Москвы и Петрограда.

Провокационная работа.

Советская Россия находится в состоянии ожесточенной гражданской войны. Эта война тянется уже свыше года. Многочисленные враги хотят отнять у трудящихся России все их завоевания, хотят вновь утвердить над рабочими и крестьянами власть имущих.

Советская власть неоднократно заявляла, что она не хочет кровопролития; она заявляла, что в любой момент она готова прекратить гражданскую войну, если трудящиеся России будут предоставлена возможность устраивать свою жизнь так, как они этого желают.

Эти заявления результатов никаких не имели. Война длится до сих пор и будет закончена лишь тогда, когда победит рабочий класс.

Но мы виноваты в том, что продолжается гражданская война. Это ясно для всякого младенца. Но послушайте: из лагеря меньшевиков мы слышим предложение, — прекратить гражданскую войну!

Что такое? Почему надо прекратить гражданскую войну? Может быть, Деникин, Краснов, Финляндские и всякие иные белогвардейцы отказались от улучшения трудящихся России? Разве союзный империализм прекратил свое участие в этой войне?

Нет и тысячу раз нет! Враги трудящихся России не оставили своих намерений. Есть другие причины. В органе меньшевиков, выходящем в Москве и ежедневно с едва скрываемым озлоблением поносящем власть трудящихся мы читаем:

«В скромной, «четяной» заметке «Визы на продовольствие», помещенной в № 36 «Правды» от 16 февраля с. г., сообщается, что на съезде органов снабжения Красной Армии народный комиссар Брюханов определил месячную потребность в хлебе для всей Советской России в 15—16 миллионов пудов, из коих около 6 1/2 мил. приходится на Красную Армию». (Курсив мой. А. П.)

Мы не знаем точного численного состава Красной Армии в данный момент. Но если в основу расчетов положить даже ленинский идеал—3 миллионный состав,—то оказывается, что три миллиона людей, не только не создающих никаких ценностей, но, напротив, огнем и мечом гражданской войны уничтожающих последние остатки накопленных ценностей, поедают 40% всего хлеба, приходящегося на десятки миллионов рабочих и крестьян, населяющих голодные потребляющие губернии центра и севера России!

Такова та чудовищная дань, которую разоренная страна платит ненасытному кровавому Молоху гражданской войны!

40% хлеба, приходящегося на все население, поедает Красная Армия. Прекратите гражданскую войну!..—вопят меньшевики.

Что это значит?

Ведь Красная Армия, если говорить о хлебе, не только ест миллионы пудов хлеба, но и добывает десятки миллионов пудов этого хлеба? Разве не благодаря Красной Армии мы отвоевали себе Поволжье и другие хлебные районы? Разве не Красная Армия своею грудью пробилла дорогу в хлопку и другому сырью, отрезанному от России белогвардейскими бандами?

Нам предлагают прекратить гражданскую войну, распустить армию, которая ест много хлеба. Но неужели белогвардейцы будут настолько глупы, что не огнут у нас

хлебные районы и не подберутся к самому горлу рабочего, чтобы задуть его?

Все это слишком ясно, чтобы долго оставаться на полной неслепоте предложения, которое мы прочитали в газете меньшевиков. Небольше, однако, приходится задать вопрос: неужели голода меньшевики, предполагающие прекратить гражданскую войну, не понимают, что они предлагают?

Очевидно, что не понимают они не могут. Тогда к чему же сводится смысл их речей и какою они целью преследуют?—Внести смуту в умы темных обывательских масс, спороцировать враждебное отношение к Красной Армии, которая есть 40% всего приходящегося на страну хлеба, вызвать враждебное отношение в Красной Армии?

Иного смысла их речей не найти. Небольше тогда возникает новый вопрос: неужели Советская власть для того легализовала партию меньшевиков, чтобы она провоцировала голодные массы, помогала бороться против рабочих и крестьян России белогвардейцам, ослабляя своей гнусной ложью, инсинуациями и провокацией рабочекрестьянский фронт?

Повидимому нет. Поэтому вполне правильно постановление тов. принявшего резолюцию, в котором требует от Всерос. Центр. Исп. К-та самых решительных мер против всякого ослабления энергии Красной Армии путем подобных газетных статей.

Если меньшевики желают прекращения гражданской войны—пусть они идут к белогвардейцам и проповедуют это им. В Советской же России едва ли целесообразно позволять провокаторам из отставных политиков тратить бумагу на гнусную страстию, которая имеет явную цель—помощь белогвардейцам в их борьбе против Советской республики.

Меньшевики неоднократно протестовали против того, что на местах Советская власть не всегда дружелюбно встречает их контр-революционную страстию. Они протестовали когда Советская власть запретила продажу их газеты в Богородске. Им не понравилось, когда на их инсинуации отозвался аналогичным же образом комиссарат печати, агитации и пропаганды в Петрограде. Они с очень недовольным видом, с большой гражданской скорбью и видом благородного негодования заявляли, что легализация их партии лишь видимость, ибо легализовать то их легализовали, а вот в Богородске и Петербурге продаже их газеты чинят препятствия.

Напрасное негодование! Нечего лицемерить, господа! Прекратите вашу провокаторскую работу и никто не помешает распространению ваших блудливых листов. А если вам угодно плести контр-революционную паутину, несмотря на все заявления о вашей лояльности—убирайтесь в Красную или куда нибудь в другое место!

Арс.

Р. С. В то время когда настоящая статья была уже написана телеграф прине вест о закрытии органа меньшевиков «Всегда Вперед» помещившего статью, о которой мы говорили выше.

Гнусная провокационная страсти привнесла меньшевикам заслуженные плоды. Пусть это закрытие их органа послужит им напоминанием о том, что для контр-революционной провокаторской работы есть более подходящее места, чем Советская Россия.

Мы вновь в борьбе воспрянем
За братство и за труд,
В защиту бедных вставем,
И правый справим суд.
Для нас сверкают зорь,
Для нас горит восток
И на родном просторе
Девь братства недалеко!

Ф. А. Пантелеев.

К рехаловскому процессу.

Советская власть есть власть трудящихся. Это несомненно, но вместе с тем несомненно, что контр-революционные выступления в деревне зачастую захватывают довольно широкие слои крестьянской массы.

Отназиваясь на причинах этих волнений мы принуждены признать, что они почти исключительно кроются в поразительной темноте крестьянской массы и в неумной, зачастую преступной политике представителей советской власти на местах.

О том, что представляет из себя политика подобных представителей советской власти ярко выкрикивает вступившее в силу в Костромском Рев. Трибунале производство Рехалова быв. председателя Варшавинского Совета. В «Советской Газете» неоднократно по различным поводам приходилось касаться деятельности этого типа, а также и деятельности других администраторов Велужского и Варшавинского уезда. Картина самых явких злоупотреблений вскрылась вполне определенно и показала, что на местах советских администраторов сидят люди, которые ведут такую работу, которую не смогли бы лучше вести самые настоящие белогвардейцы и худшие враги советской власти, если бы посадили на ме

стало, ни с чем несравнимую темноту крестьянина, живущего в таких глухих местах, как Уренский край, который был ареной восстания против советской власти, мы пойдем, что выступления против советской власти иногда бывают просто неизбежны.

В Юрьевцах «Советских Известиях» мы находим характернейшее описание крестьянской жизни. Оно относится к крестьянину черноземной полосы, но положение мало чем изменится если мы вместо этой черноземной полосы возьмем тот же Уренский край. «Войдете в типичную крестьянскую избу черноземной полосы (самой «контр-революционной»),—читаем мы в этой газете.—На полу, на соломе, хрюкает поросенок, по лавкам играют ребятишки, старуха бабка тянет у окна свою тысячулетнюю булдылку, а ее сын, пользуясь зимними канякулами, валается высоко, под потолком, на горячей печи. Поза его глубоко спокойная, ленивая и равнодушная. В избе натоплено до олури жарко соломой (за деревней выстроился целый город соломенных стогов, предназначенных почти целиком для отопления) или вином. Вы сразу чувствуете, собираете в себя легкими эту оставившуюся жизнь. Со стен на вас глядят потемневшие иконы (от них чернеет целый угол); от их векажанных, изувеченных, сморщенных лиц веет песенью и запахом мышей. Тут же рядом лубочная

картина: «Хожение Богородицы по мукам», обсиженная тараканами и мухами, равная по краям, портрет генерала Радко Дмитриева, вид Киево-Печерской Лавры, крышка от коробки гильз Калыка «Триумф» с курящим бедуином, лубочные красавицы с декоративными грудями и чувствительно-пронзительными стежками, ряд фотографий, где группами сняты унтер-офицера, разукрашенные медалями.

«Это—красный угол. Здесь собрано все важнейшее в религиозном и эстетическом смысле. Сюда каждое утро равнодушный человек, лежащий на печи, поворачивает свою мохнатую голову и молится, т. е., догматически, делает бесмысленные движения правой рукой, касаясь лба и груди. До алич не доходит. Выбегает на мороз и ругает с угарной олури пошулу, жену, ребятишек, кобыл, поросенка, раскопанные Советской власти, всех, кто подвергается».

Извиняюсь за ляззную вальсису, но, повторю, это описание слышном характерно, чтобы пройти мимо него.

«Душ» крестьянча не контр-революционная,—делают вывод «Сов. Известия»,—она просто спит». Ну, а вот когда около такого крестьянина поднимается и «идет скопом, целыми волостями, творит бессмысленные жестокости».

Рехаловский процесс, который идет в Револ. Трибунале, напоминает нам в сотый раз о некоторых из наших очередных задач. Необходимо как можно серьезнее отнестись к задаче оздоровления деревни от таких представителей Советской власти, которые вредят ей больше чем ее злейшие враги. Борьба с подобными элементами должна быть безпощадной.

Необходимо ввести в деревню сильную, живительную струю просвещения. Необходимо, чтобы «равнодушный человек, лежащий на печи», слезал с нее не только затем, чтобы востоять перед красным углом в своей избе, удовлетворяя свои духовные запросы, созерцаемая картин, изображающих хождение Богородицы по мукам и курящего бедуина. Нужно, чтобы крестьянин растаял и с своей печью и с хождением Богородицы по мукам, заменив их некоторыми другими более полезными вещами.

В этом задача нашей просветительной работы в деревне. Если мы не любиме того, чтобы в широкие слои крестьянской массы была внесена струя сознания—мы никогда не будем иметь в деревне прочной опоры Советской власти.

Н. Прохоров.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Рост по радио.)

Забастовочное движение в Индии.

БЕРЛИН, 22 февраля. В январе во всей Индии происходило забастовочное движение, самое большое в истории Азии. В Бомбее бастовало 100000 рабочих ткацко-прядных фабрик. С полицией произошли ожесточенные столкновения. Для усмирения были пущены в ход бронированные автомобили.

Срыв спартаковцами выборов. ФОРСИТ, 26 февраля. Муниципальные выборы в Дюссельдорфе не были допущены вооруженными спартаковцами.

Положение в Мюнхене.

НАУЭН, 26 февраля. В Мюнхене спартаковцы освободили только часть занятых ими редакций газет, так что могла появиться только органы шейдемановцев, независимых и «Правительственный Вестник». Выпуск буржуазных газет будет разрешен только при условии их предварительной цензуры.

На Украине.

Политическое положение Украины.

МОСКВА, 26 февраля В «Екатеринославских Известиях» Дыбенко, командующий юго-западной группой украинских советских

войск, заявил следующее: «Патлюрочской армии, как таковой, более не существует; она окончательно разбита. Самые крупные организованные и наиболее активные ее части перешли на сторону советской

Военнопленный.

Я—бывший угнетенный,
Я долго был в плену,
Их—освобожденный
В родимую страну!
Товарищи по плену,
Смыкайтесь вновь в ряды,
Разрушали мы стену
И злобы и вражды...

власти. Добровольческая армия восточная и южная в агонии. Надежды буржуазных классов на союзников рушатся; на юге происходит восстания против белой армии и против войск союзников. Решительный отпор крестьянства и рабочих деморализует войска союзников, среди которых наблюдается сильный развал. В войсках союзников происходят митинги; на многих сулах флота бастуют моряки. В Севастополе более 3000 французских солдат по тюрьмам за отказ сражаться против красной армии. Попытка английских войск совсем прекратилась из-за забастовок в Англии. Если бы войска союзников вздумали вести наступление на Украину, им пришлось бы счаться не только с регулярными частями Украины, но со всеми повстанческими отрядами, которые будут нападать на них со всех сторон. Поход союзни-

ков создаст поголовный террор против буржуазии".
 Соглашение Петлюры с союзниками.
 ХАРЬКОВ, 24 февраля. Петлюра подписал соглашение с союзными командованиями, по которому он не имеет права ничего предпринимать без их разрешения. В районе, занятом петлюровцами, объявлена военная диктатура Петлюры, Грезова и Кюновальца. Ко всем полкам петлюровской армии прикомандировано по 8 французских офицеров, составляющих штаб полка. Ушедший из состава директории Виниченко находится в Одессе. Петлюра приказал арестовать Виниченко. Посланный отряд отказался исполнить приказание Виниченко и выпустил возмездия, в котором призывает к борьбе с иноземным вмешательством и к созданию советской власти.

Последние известия.

Легализация партии правых эсеров.
 МОСКВА, 26 февр. Ц. И. К., обсудив вопрос о легализации партии правых эсеров, вынес постановление, в котором отмечает, что партия правых эсеров решительно отвергла мысль о вооруженной борьбе с советской властью, высказалась против иностранного вмешательства в дела России, призвала к свержению реакционных правых толств и, отвергнув всякий союз с буржуазными партиями, признала таким образом ошибочность своей политики.
 С другой стороны комитет членов учредительного собрания, фактически руководивший борьбой на восточном фронте против советской власти, теперь призвал и близлежащие им войска обратить свое оружие против Колчака.

В виду этого Ц. И. К. отменил свое постановление вление от 14 июня и легализовал те группы партии правых эсеров, которые считают для себя обязательными все заявления партии, указанные в ше
Закрытие газеты „Всегда Вперед“.
 МОСКВА, 26 февр. Утверждено постановление президиума В. Ц. И. К. о закрытии газеты „Всегда Вперед“, так как призывы о прекращении гражданской войны являются важным делом рабочего класса.
 На Вильсона готовилось покушение.
 ФОРСИТ, 26 февр. Переход прибытием Вильсона было открыто готовящееся на него покушение.

Местная жизнь.

Как уродуются дети. На днях одна из обывательниц Дмитриевской улицы Сперанская, мать многочисленной семьи, подвергла жестокому избиению свою шестилетнюю дочь только за то, что она сказала прешедшей к Соборской соседке, что у них печевала родственница этой соседки, а это обстоятельство мать желала почему то скрыть от соседки.
 Незавестно, знала ли девочка о намерениях матери, но во всяком случае польза не возмущает, а подвергает жестокому избиению, а также и дубасам, а также и загрызена.
 Красноармеец 1-го отд. зап. легкой батареи 2-й армии П. Козлов, П. Жибин, В. Корез и И. Розов шлют через редакцию свой привет г. Костроме и всем т.т. красноармейцам.
 Дочь печати. Комиссия по устройству дня печати доводит до сведения всех редакций и всей печати, что назначенный на 3 марта день печати откладывается по

техническим причинам впродоль до особого извещения.
 Из жизни естественного отд. Костромского Университета. На естественном отделении местного Госуд. Университета оборудован целый ряд научных кабинетов. Так в настоящее время ведутся уже практически занятия со слушателями по математике, физике, анатомии и антропологии.
 В последнее время протуплено к оборудованию метеорологического кабинета, где помимо практических занятий курса, будут по костромской губернии и получать надлежащую обработку. Предполагается на дворе Университета устроить образцовую метеорологическую станцию и производить некоторые специальные наблюдения (нап. атмосфер. электр., высота облак. и др.).
 Лец, имеющих метеорологические наблюдения, просит направлять последние в метеорологический кабинет Университета. Там же дается все инструкции для производства наблюдений.

Военно-революц. трибунал.

Дело Рехалова и Лебедева.

Вчера в Воен.-Рев. Трибунале слушалось дело по обвинению председатели Варявского Совета Рехалова и воен. полк. Лебедева в том, что они, занимая ответственные посты в Уренском Волост. Совете, проводили анти-советскую политику, чем был попорван в глазах трудового народа престиж Сов. власти и подготовлена почва для восстания против советской власти.
 Действия Рехалова и Лебедева были достаточно обрисованы нами в № 277 „Сов. Газ.“ от 29 дек. 1918 г. в статье „Рехаловская Эпопея“ и др.
 Поэтому мы ограничимся только кратким напоминанием о них по данным обвинительного акта.
 В начале октября прошлого года по распоряжению Губ. Инп. Ком. была организована особая Чрезвычайная комиссия с целью выяснения причин того грандиозного восстания против Советской Власти, которое охватило Варя. и Ветл. уезды в августе месяце. Выяснилось следующее:
 Крестьянское население Уренского края находилось в кабале у его кулацких элементов. Последние не только опутали его экономическими цепями, но и посягались столь жестоко и морально, что оно шло у него на поводу.
 В июле 1918 г. классовое расслоение крестьянства этих уездов на почве продовольственной земельной политики только что начиналось. Для местных органов Советской власти стояла основная задача воспользоваться этим расслоением для проведения своих мероприятий при посредстве среднего и бедного крестьянства.
 Но местные органы Советской власти этого не поняли. Больше того, они как будто умышленно действовали так, чтобы трудящееся население не выдало в них своих вождей и сторонников, задушив их интересы. Зачастую видные советские работники вели преступную политику, которая крестьянам на-

поминала времена полицейщины и самокормления. В особенности это утверждение справедливо относительно руководителей Уренского в. сов. М. Е. Рехалова и военного комиссара И. А. Лебедева, работа которых породила озлобление во всех слоях крестьянского населения, вылившееся в августе того же года в открытое восстание не только против их самих, но и против Советской власти.
 Застрельщиками этой политики являлись Рехалов, а затем Лебедев, его прежний друг и ближайший помощник.
 В начале 1918 г. Рехалов ведет агитацию против хлебной монополии, но неудачно. Затем, переирравшись политически, он пробивается в совет, где при содействии Лебедева и попустительстве предс. Варявского Совета Галахова свершает ряд вопиющих дел: избивает в пьяном виде посетителей, саманье без всяких обвинений под арест в ледник, накладывание незаконных поборов, реквизиция хлеба до последнего пуда, открытые безпричинной стрельбы по крестьянам в Березовки и избивание их кулаками и кнжалом и т. д.
 В состав воен.-рев. трибунала под предс. т. Огибалова вошли т.т. Козлов, Растищев, Малинин, Г. Кравцов, Мелников, Волков.
 Обвинителем выступает Е. Г. Машталер. Защиту Рехалова и Лебедева принял тов. Коганович и Лебедева т. П. Новляцкий.
 Обвинителем от публики выступает т. Решетов.
 По делу вызвано 15 свидетелей.
 (Продолжение следует).
 Мошеничество милиционера Семагина.
 В сентябре истекшего года к крестьянину Шешинской вол., дер. Кушино, Н. В. Смирнову явился милиционер Шешинской волости Семагин и потребовал уплаты в двухнедельный срок 2 т. руб. единовременного налога. Деньги эти Смирнов из другой дель Семагину уплатил и в получении их последний выдал Смирнову расписку.

Помогите голодным детям столиц!

Граждане! На Вашу долю выпадает великое счастье оказать посильную помощь голодающим детям Москвы и Петрограда.
 В это тяжелое переходное время, — время продовольственного кризиса, Вы должны приехать пожертвование на алтарь измученных, страдающих, наполовину больных и голодных детей Москвы и Петрограда, горохов удаленных на сотни верст от хлебных губерний. Пусть каждый из Вас, имеющий ребенка, поставит на место тех, которые с мольбой протягивают к Вам свои исхудавшие от голода детские руки. Пусть каждый, в ком крепка вера и надежда на наших будущих еще юных расадников культуры в нашем громадном революционном цветнике, откликнется на призыв учащихся.
 Пусть каждый, в ком еще бьется не очерствевшее братское сердце принесет по мере возможности то, что является для Вас лишним.
 Граждане! Стоны детей измученных голодом, стоны страдальцев, обреченных на голодную смерть все становится слышимой в слышимой.
 Дети наше будущее. Только они, воспитанные крепкими, здоровыми и бодрыми смогут довести начатое нами великое дело революции до желанного конца.
 Своею помощью дайте им возможность

пережить тяжелый кризис, вызванный долгой войной, павильной нам империалистической буржуазной войной, клякой купцов, банкиров и фабрикантов.
 Мы верим и надеемся, что ваш голос — голос юных учащихся, не останется гласом вопиющего в пустыне.
 Товарищи учащиеся!
 Наши изголодавшиеся братья Москвы и Петрограда зовут нас на помощь.
 Хлопотами и заботами о нас со стороны отдела народного образования Вы поставлены в лучшие условия чем товарищи центра.
 Вы получаете горячие приварки.
 Продовольственный вопрос еще не исчерпан Вас так больно и остро.
 Исходя из этого соображения мы призываем Вас отказаться от хлебных пайков и завтра же в продолжении двух дней 28 ф. и 1 марта.
 Отказавшись от пайков, Вы выражаете свою солидарность, а вместе с тем и свои товарищеские чувства к нам.
 Итак, дни 28 и 1 марта будут продовольственными днями для голодающих детей Москвы и Петрограда.
 Центральное Бюро ученических депутатов.

В ноябре Семагин, пользуясь отсутствием Смирнова, арестованного в связи с событиями в Шешинской вол., потребовал от его жены выдать ему обратно расписку в получении от Смирнова 2 т. р. Смирнова, думая, что требование Семагина закономерно, расписку ему отдала.
 Сын Смирнова Александр, узнав об отобрании Семагиным от матери расписки, отправился к нему на квартиру с просьбой расписку отдать им обратно, на что Семагин сначала согласился, но когда А. Смирнов явился за этим вторично, Семагин выругал его и намеревался застрелить, только благодаря вмешательству квартирной хозяйки Карташевой, Смирнову удалось уйти невредимым.
 Вскоре Семагин скрылся из волости на судя никому своей должности.
 Подобным же образом 15 окт. того же года Семагин получил 1000 р. контрибуции от гражд. т. Леонтьева Е. К. Кузьмина, причём на требование последнего выдать ему квитанция в получении 1000 р. пригрозил

Кроме того Семагин требовал контрибуции в 500 р. с гражд. той же деревни А. Погова и только за неимением у последнего денег отсрочил ее на месяц.
 По наведенным следствием Комиссией справок выяснилось, что как Уездин, так и Волостным Советом на Смирнова, Кузьмина и Павлова никаких налогов не накладывалось.
 Далее имеются данные, что Семагин присвоил в свою пользу вещи, отобранные от убитых самосудом в Шешинской вол. двух преступников.
 На основании этого Семагин был привлечен к суду Ветл.-Рев. Трибунала по обвинению в преступлениях по должности и в подрыве авторитета Советской власти.
 Дело это разбиралось 26 февр. в Костр.-Рев. Трибунале.
 Семагин признан виновным в присвоении ему преступлений и приговорен к 2 годам тюрьмы.

7-й Губернский Съезд Советов.

(Продолжение, см. № 36—44)

Прения по Отделу Народного Образования.
 Тов. Туров выступает с резкой критикой по адресу народ. учителей. По его мнению учителя в массе совершенно неспособны к проведению принципов единой трудовой школы. Они являются учителями только по названию, по вывеске, но внутреннему же своему содержанию это люди своего желудка. На своих собраниях они говорят о продовольствии, о коррозиях и т. п., но только не о народе, образовании. Есть, конечно, группы учителей, которые не подходят под эту оценку, но они незначительны.
 В заключение т. Туров рекомендует предоставить больше административных прав отделам народ. образ. при волост. советах при назначении учителей, так как последние на своих собраниях стараются проводить „своих“ людей.
 Далее один из ораторов предлагает организовать в каждом уезде продолжительные курсы для подготовки учителей, способных проводить принципы единой трудовой школы.
 Тов. Кравченко находит, что отдел снабжения проявляет недостаточную энергию в деле снабжения школы учебниками. Кроме того по его мнению губ. отдел снабжения должен взять на себя в широких размерах снабжение детей и продовольствием, и обувью и т. п.
 Далее т. Кравченко рекомендует создать хотя бы одну на каждый уезд образцовую трудовую школу, которая служила бы наглядным образцом для учащихся. Ибо последние в большинстве сейчас совершенно не представляют, в чем заключаются принципы трудовой школы и они понимают это в смысле привучения детей к мытью полов в школе, к метению полов и т. п., другие — в лепке из глины петушков и т. п.
 Тов. Туранов находит, что обучение детей вообще слишком мало подвинулось сейчас от той „граммоты“, которую насаждали прежние цер.-приходские школы, вся учеба каковых сводилась только к молению за царя и за урядника.
 Это печальное явление по мнению оратора во многом зависит и от нынешнего состава учащихся. Для характеристики „политических“ убеждений последних тов. Туров рассказывает, как в его уезде собрание учителей заключилось в интернационалист. После того, как от учащихся стало требоваться определенное участие в той или иной полит. пар-

тии, последние все объявили себя интернационалистами. Но эта скороспелая запись конечно несколько не изменила их действительной физиономии.
 Так, это собрание отказалось принять предложенную интернационалистом резолюцию, в которой не было ничего противного интернационалу, и наоборот приняло свою резолюцию, противоречащую интернационалу.
 По сообщению оратора в среде учащихся имеются даже такие личности, которые продолжают вылавливать школьникам молитвенники, мотивируя это недостатком друзей учеников.
 В виду всего этого оратор настаивает на организации специальных курсов для подготовки народ. учителей.
 В заключение т. Туранов указывает, что в губ. отд. нар. просв. служат некто Аврелин, бывший председатель Варяв. зем. управы, который является одним из инициаторов бывшего в марте истекшего года белогвардейского восстания в Варяв. у.
 Тов. Никитин жалуется на недостаток инструкторского персонала, на неравномерное распределение его по уездам, и указывает на необходимость пополнения учительских рядов профетарским сознательным элементом.
 Тов. Аношин в качестве средства для пополнения рядов учительства указывает на необходимость принятия на государствен. счет в Костр. университет детей рабочих и крестьян. Сейчас, говорит он, — университет заполнен буржуазным элементом и средним классом. Причиной этого, очевидно, является то, что социальные положения пролетариата несколько не улучшилось сравнительно с прежними временами, если еще не стало хуже.
 Впрочем, — говорит оратор, — надежды на учащихся, раздвигаясь здесь, мне кажется, слишком преувеличены: в среде их, без сомнения, найдется не мало личностей, вполне удовлетворяющих своему назначению. Во всяком случае необходимо в течение летних месяцев организовать курсы, которые смогли бы влить свежую струю в учительскую среду.
 Бросать же упрек учительству огулом — несправедливо. Надо, чтобы народ вплотную подошел к учительской интеллигенции и спросил ее: в 70—80 годах вы обращались к нам с листками и воззваниями, в которых призывали нас сбросить рабочие цепи. Вот теперь мы свободны и ничто не раздвигает нас; почему же вы сейчас не с нами? Пусть

учительство даст прямой ответ на этот вопрос.

После заключительного слова т. Аристовой, в котором последний между прочим указал на те трудные условия, при каких сейчас приходится работать отделу, съезд принимает предложение т. Туранова об удалении упомянутого выше Аверина из среды служащих отдела.

Затем единогласно принимается следующая предложенная т. Аристовым резолюция по отделу нар. образ.

Резолюция по народному образованию.

1. Принимая во внимание, что деятельность отделов Народного Образования тормозится с одной стороны несвоевременным отпуском средств из центра, с другой стороны отсутствием у этих органов средств, свободно стоящих в их распоряжении, чем крайне стеснена их инициатива, 7-й Губ. Съезд Советов считает необходимым создание при Уездных Исполкомах особых фондов Народного Образования из местных источников, расходуемых на неотложные надобности Нар. Просвещения Уездными Отделами под контролем Уездных Исполкомов и с отчетностью перед Губотделами Просвещения, а также губ. фондом нар. образ., расходуемого в Губотделом Просвещения под контролем Губисполкома и с отчетностью перед Народным Комиссариатом по Просвещению. Губернский фонд составляется через % отчисления из уездных фондов. Ни в коем случае фонды не образуются путем специального обложения. Инструкцию по организации фондов поручается детально выработать Губисполком при участии Губ. Фанотдела и Губотдела Просвещения.

2. Ввиду того, что успех развития всех видов Нар. Просвещения зависит прежде всего от самостоятельности трудового населения, Съезд поручает Губотделу и Уездным Отделам Просвещения организовать волостные или районные в уездные Советы Народного Образования. Одновременно необходимо предоставить полный простор общественной,

кооперативной и часной инициативе в Просветительной работе, при чем обязанностью Отделов Нар. Образования является объединение этой работы, общий контроль над ней и содействие ей.

3. Съезд одобряет план организации губернских пунктов инструктирования и снабжения, а равно подчеркивает вообще необходимость установления тесной организационной связи губернского отдела с уездными в целях направления и контроля их работы и развития деятельности губотдела в интересах удаленных местностей губернии.

4. Так как всеобщее обучение может быть осуществлено лишь при том условии, если судьба детей не будет зависеть от достатков их родителей, как это было при буржуазном господстве, Съезд предлагает всем советским административным и просветительным органам оказывать всякое содействие устройству горячих приварков в школах и снабжению детей обувью, одеждой в всем необходимом.

5. Так как дошкольное воспитание является фундаментом для проведения принципов единой трудовой школы, Съезд предлагает всем советским органам обратить серьезное внимание на организацию дошкольных учреждений оказывать содействие во снабжении их всем необходимым.

6. Съезд напоминает всем военным комиссариатам и их органам, что знания школ в культурно-просветительных учреждениях могут быть значимы для надобностей обороны лишь в последнюю очередь.

7. Съезд поручает Губ. и Уездным Отделам Народного Образования провести самое полное использование всех интеллигентных сил для просветительной работы в народных массах и в Красной Армии. Военные комиссариаты должны способствовать привлечению к культурно-просветительной работе призывных на службу лиц, достаточно для нее подготовленных и способных.

(До следуюц. №).

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Городской водопровод. В настоящий момент водопроводом обслуживается лишь незначительная центральная часть города; громадная часть города пользуется водоразборными будками; окрестности — артезианскими колодцами.

Городским водопроводным отделом разработан проект расширения водопроводной сети. На предстоящий год водопроводную сеть охватывается 51 улиц. Давня новая сеть — 11 в. 155 саж. Гориском проект утвердил и вошел в Высший Совет Народного Хозяйства с ходатайством о включении проектируемой сети в общегосударственную.

Муниципализация город. театра. По примеру других городов республики Кострома приступает к муниципализации театрального дела. Неудовлетворительность постановки дела в городском театре, явившемся предприватем частного товарищества, привадалась всеми. Не отрицалась она и самими артистами труппы, которые первые пошли навстречу идее муниципализации. Отдел Нар. Образ., Совет Пр. Союзов и Гориском в целом — все сошлись на признании необходимости муниципализации. Муниципализация должна улучшить условия труда артистов и поставить на должную высоту постановку театрального дела. Технический план муниципализации будет разработан Отделом Нар. Обр. совместно с Отд. Муниципализации.

Муниципализация парниках рских. Все парниковые участки города муниципализируются. Муниципализация проводится в жизнь при помощи Профессионального Союза парниковых. Способ учета намечается следующий: дневная выручка заносится рабочими дневной мастерской и сдается затем заведующему парниковыми, который вносит вырученные суммы в кассу Исполкома.

О городских землях. В ответ на ходатайство Горискома о передаче в пользование его бывших городских земель совещание при Губотделе постановило предоставить городу в пользование бывшие городские покосы, с прирезкой к ним площади не свыше 150 дес. бывших лугов гражд. Панфиной, а также ходатайствовать перед центральным лесным ведомством о предоставлении городу в пользование бывшей городской лесной дачи.

Партийная жизнь.

К выборам районных комитетов.

Настоящим Общегородской Комитет Р. К. П. (большевиков) доводит до сведения всех

членов организации, что им вменяется в обязанность принять самое активное участие в проводящихся выборах районных комитетов, каждому по своему местожительству.

Официальная часть.

Приказ Костромского уездного Комиссариата по военным делам № 48 от 25 февраля 1919 г. г. Кострома.

По Костромскому уезду.

О призыве бывших офицеров, обучающихся в высших учебных заведениях и состоящих на службе в таковых и бывших офицеров, состоявших на службе железных дорог.

§ 1. Согласно постановлению Совета обороны от 15 февр. с. г. и телеграмм Председателя Республики за № 564 и Губвоенкома за № 845, в дополнение приказа уездного военного от 6 декабря 1918 г. за № 59, опубликованного в Советской газете за 10 декабря п. г. за № 260, все бывшие офицеры, не достигшие к 1-му января 1918 г.: 1) обер офицеры — 50-ти летнего возраста; 2) штаб офицеры — 55-ти летнего возраста и 3) 6. генералы — 60-ти летнего возраста, обучающиеся в высших учебных заведениях различных наименований, а равно состоящих на службе в них и ныне почему либо непризывные и получившие отсрочки, обязаны явиться в уездный Комиссариат по военным делам, Советская (б. Русина) д. № 41, в 10 ч. утра 3 марта с. г. для аттестования и приема на военную службу.

Никакая ходатайства об освобождении или отсрочке указанных лиц, рассматриваться не будут. Отдельные лица совершенно незаменимые работники, могут быть откомандированы лишь по соглашению Председателя

военсовета Республики и Наркомпросвещения или их заместителей, для чего надлежанием учреждениям следует войти с ходатайством указанным порядком.

§ 2. На основании телеграмм Всероссийского штаба за № 837 и Костромского Губвоенкома за № 968, все бывшие офицеры, состоящие на службе железных дорог на должностях конторщиков, бухгалтеров и т. п. не требующих технических знаний и невременного назначения на них бывших офицеров, обязаны явиться в уездный Комиссариат по военным делам 3-го марта в 10 час. утра для аттестования и приема на военную службу.

Железнодорожными комитетами и должностными лицам, в ведении коих состоят указанные б. офицеры, не позже 10 ч. утра 2 марта представить в уездный Комиссариат списки состоящих в их ведении на службе всех без исключения бывших офицеров, с указанием имени, отчества и фамилии, бывш. чина, и должности став. оф. армии и занимаемой должности на железной дороге.

В случае возникновения сомнений в пунктах технической специальности, вопрос этот разрешается мобилизационным управлением Всероссийского штаба совместно с мобил. управлением компута.

Привытые на службу, указанные в сем § лица, после явки в Комиссариат, остаются на своих местах до распоряжения.

§ 3. От явки по призыву, указанные в §§ 1 и 2 сего приказа никто не освобождается, кроме явных казек и одержимых тяж-

кими болезнями, препятствующими личной явке и удостоверенными надлежащими медицинскими свидетельствами.

Уклонившиеся от призыва будут привлечены к ответственности с преданием суду военно-революционного трибунала. Военный комиссар Крыгин. Всеяный руководитель Аманов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПРИЕХАВШИЙ ИЗ ПЛЕНА Вячеслав Геннадиевич НАДЕЖДИН

скончался 26-го сего февраля после продолжительной тяжелой болезни, о чем отец по ойного извещает родных и знакомых. Вынос тела из Костромской губ. Совет. больницы. Погребение состоится на Лазаревском кладбище 1-го марта с. г. 848

Обязательное постановление Исполнительного Ком. Город. Совета Рабочих Депутатов.

Всякий скотовладелец обязан раз в пять дней доставлять утренний удой в количестве одной четверти ведра (из расчета в день по бутылке) в приемник центральной фермы городских гуртов по цене 12 руб. за четверть. Всякая фальсификация молока равно как и неаккуратная доставка будет караться, начиная со штрафа в 100 руб. и вплоть до реквизиции коровы.

П о р я д о к д о с т а в к и.

В первую очередь — 1 марта — доставляют лица, фамилии коих начинаются с буквы А, Б, В, Г.

Вторая очередь — Д, Е, Ж, З, И, Л, М (2 марта).

Третья " К, Н, О — (3 марта).

Четвертая " С, Т — (4 марта).

Пятая " П, Р, У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Ю, Я (5 марта).

Лица, не имеющие четвертей, могут получать таковые на ферме по две на каждого по цене 6 руб. за четверть.

Адрес фермы: Царевская ул., старый монастырь. 856—5—1

Костромское Общегородское У-во Потребителей „ЕДИНЕНИЕ“.

В Субботу 1 марта 1919 г., в здании 1-й Советской школы 1-й ступени (быв. Григоровская гимназия, вход с Пятницкой ул.), в 7 час. вечера состоится

Общее Собрание Членов Общества

на основании п. 6 § 29 Устава Общества.

П О В Е С Т К А Д Н Я:

О слиянии всех кооперативов в один Общегородской Кооператив.

При явке обязательно представление членских книжек.

В случае неприбытия к 7 час. вечера указанного в § 32 числа членов, следующее собрание назначается в тот же день в 8 ч. вечера и будет считаться действительным при всяком числе явившихся членов (§ 33 Устава Общества).

Примечание: Собрание созывается в силу поступившего требования 133 членов Общества — членов Союза Печатников. П Р А В Л Е Н И Е 848

Товарищи—граждане!

Комиссия по организации Районных Комитетов при Горискоме о б ъ я в л я е т, что в пятницу 22 февраля с. г. будут произведены выборы:

1) 18 районного комитета в 7 час. веч. нов. вр. в помещении быв. Чумаковского уч. по ул. Луначарского.

Улицы входящие в состав 18 го района: ул. Луначарского с № 27 по 123 и с № 20 по 80, Казановская с № 31—45 и с № 18—36, Ново-Загородная с № 1—15 и с № 2—14, Кладбище Новое все.

2) 12 районного комитета в 7 час. веч. нов. вр. в помещении быв. Зотовского училища на ул. Октябрьской Революции.

Улицы, входящие в состав 12 района: ул. Ленина с № 1 по 29 и с № 2 по 14, Симановского с № 1—5 и с № 2—22, Пятницкая с № 37—53 и с № 24—30.

3) 6 районного комитета в 7 час. веч. нов. вр. в помещении Центральной столовой при ф-ке быв. Кашкина.

Улицы, входящие в состав 6 района: Заводская с № 2 по 20, Кирпичный пер. с № 1—33 и с № 2—46, Пролетарская с № 45 до ф-к и с № 56 до ф-к, Спасская с № 1—15 и с № 4—22. 859

Экономическое отделение Высшей Народной школы

в воскресенье 2 марта в 2 часа дня в аудитории экономического отделения ул. Луначарского д. Немерческого училища состоится вторая из намеченного ряда лекций по экономическим наукам на тему: Какие существуют экономические науки и чему они учат.

прочтет Л. В. НЕКРАШ.

После лекции предполагается собеседование. Желающим будут даны все необходимые справки и объяснения о программе и задачах экономического отделения.

О начале чтения постоянных курсов на экономическом отделении будет объявлено в газетах и листовках.

Занятия слушателей на экономическое отделение Высшей Народной школы продолжается в канцелярии школы, Ленинская ул. д. 10—2 час. дня и от 6—8 час. вечера, в учительской Коммерческого училища от 7—9 час. вечера и у заведующих социалистическими клубами.

Заведующего экономическим отделением можно видеть от 2—3 час. дня в Коммерческом училище. 841

Внимание учащихся школ 1-й ступени.

Президиум совета школ 1-й ступени назначает общее собрание учащихся школ 1-й ступени в понедельник 3 марта в 8 ч. вечера в здании бывшей Григоровской гимназии.

Повестка дня: выборы 2 представителей в Совет народного образования, текущие дела. 860

Поздравим.

От Комитета по устройству Народной консерватории.

На последнем своем собрании Комитетом постановлено: открыть в первой половине марта музыкальную школу 1 и 2 ступени (Нард. Консерваторию).

Запись в слушатели принимается в «Дом Искусств» (ул. Пятницкой и Царевской в доме муз. школы) ежедневно от 6—9 ч. веч. у члена Комитета М. П. Елиф нова. 841

В Субботу 1 марта в 9 час. веч. в 1-м Социалистическом Клубе Подотделом Худож. Воспитания устраивается концерт посвященный памяти А. Г. Рубинштейна. Пред концертом вступительное слово скажет т. Полтавский. В концерте примут участие члены «Дома Искусств» — Чехомова, артист музыкальной драмы Влоини, Громов и Орлов. 842—2—1

Внешкольный подотдел Отдела Народ. Образ. Горискома

объявляет, что для работы в детских клубах с детьми и подростками.

Справки: Ильинская, д. Яким. Внешкольный подотдел. от 12—4 час. дня. 853

Костромской Городской Исполком

объявляет, что 3-го марта в 12 час. дня, в помещении первого отдела будут произведены торги на отлачу в аренду на текущий год переулков через р. ВОЛГУ в гор. Костроме между Самолетской пристанью и дачами, находящимися на противоположном берегу.

Кандидаты можно рассматривать в канцелярии отдела в присутственное время. 850

члены к ответственности с преданием суду военно-революционного трибунала.

Военный комиссар Крыгин. Всеяный руководитель Аманов.

Настоящим губернский отдел просвещения и гидротехнический отдел Губземотдела доводит до сведения всех записавшихся на гидротехнические курсы, что курсы открываются в понедельник 3 марта в 7 часов утра.

Костромское районное отделение по всеобщему военному обучению

ОБЪЯВЛЯЕТ, что во вторник 4-го сего марта, назначаются явка граждан родившихся в 1901 и 1902 г.г., а также достигших ко дню сего объявления 16-ти и 17-ти летнего возраста, проживающих в гор. Костроме и слободах: Трудовой, Рабочей, Металлистов, за р. Волгой, и Городище, на предмет определения ими программы до призывной подготовки, для чего граждане указанного возраста, не взятые на учет в школьных отделениях допризывной подготовки, обязаны во вторник 4-го сего марта, к 10 ти часам утра явиться во временные отделения Всеобщ., по месту своего жительства, которые помещаются:

1-е Город. врем. отд-е. Покровская ул. д. № 28
2-е " " " Митанская, 46.
3-е " " " Заволжского района—

Набережная за р. Волгой, д. Капустинной.

Все рабочие и служащие указанных возрастов на фабриках: 1-й Костромской Республиканской Лыняй М-ри, 2-й Костр. Республик. Лыняй М-ри и 1-го Костр. государств. механического завода должны явиться в свои фабричные отделения Всеобщ.

Нявившиеся будут рассматриваться, как уклонившиеся от обучения, и подлежат самой строгой ответственности. 854—1—1

Подотдел внешкольного образов. детей и подростков город. отдела Нар. Обр. извещает граждан, что в субботу 1-го марта и воскресенье 2-го марта с 2 ч. дня до 5 ч. состоится ПО ДВА ДЕТСКИХ СЕАНСА до 17 лет в «Современном театре» с платой 50 к. за вход. 861

Городской продовольственный комитет объявляет, что в марте месяце всем рабочим физического труда и детям городского населения от 1—12 лет будет выдаваться дополнительное хлебный паек при обязательном выполнении следующих условий:

- 1) Все рабочие физического труда завода Пло, по не их семейства и не служащие при заводе, получат дополнительно к получаемой ими хлебом или мукой по 10 фунтов ржаной муки. Для получения и учета этого дополнительного пайка фабрично-заводской комитет должен своей печатью заштемпелевать имеющиеся на руках у рабочих мартовские талоны: на муку оба талона на обе половины, а хлебные один талон за 13 и 14 число и другой талон за 31 число т. е. обложку хлебной книжки. Из лавок мука будет отпускаться по предъявлении продовольственного паспорта.
 - 2) Все рабочие физического труда фабрично-заводских предприятий, но не их семейства и не служащие этих предприятий получат дополнительно 5 фун. ржаной муки. Для получения и учета пайка рабочие физического труда обязаны простементировать мартовские талоны на обе половины талоны и хлебные один за 13 и 14 число, а другой за 31 число, т. е. обложку книжки, указанным выше порядком в фабрично-заводском комитете, а где их нет, в правлениях своих производственных профессиональных союзов. Мука будет отпускаться также по предъявлении продовольственного паспорта.
 - 3) Дети всего городского населения от 1—12 л. включительно получат дополнительно к своему паюку 5 фун. ржаной муки. Для учета этого дополнительного пайка будет выдаваться по № 9 детских талонов синего и желтого цвета, но при обязательном предъявлении продовольственного паспорта, на втором листе которого кооперативная лавка, из которой будет отпускаться мука, обязана поставить свой штампель. О выдаче для детей муки на вторую половину марта будет объявлено особо.
 - 4) Списать с получением дополнительной муки и создавать «хвосты» не следует, т. к. Губпроком муку для дополнительного пайка отпускает в достаточном количестве.
 - 5) Служащим в кооперативных лавках вменяется в строжайшую обязанность без предъявления продовольственных паспортов муки не отпускать, а при предъявлении их быть внимательными к возрастам детей, и на всех предъявляемых продовольственных паспортах, в коих зарегистрированы рабочие и дети, на втором листе его ставить штампель об отпуске муки, а на обороте талона—№ продовольственного паспорта. В предъявляемых паспортах исправлений без отговорок быть не может.
 - 6) Отметки штампелей на продовольственных паспортах будут проверены по контрольным ведомостям, и граждане, замеченные в злоупотреблениях, будут лишены права получить дополнительный паек при следующей выдаче такового.
 - 7) Во исполнение сего объявления комитет обращается с просьбой к фабрично-заводским комитетам и профессиональным союзам приступить к штампелеванию указанных выше талонов и оказывать свое содействие к пресечению возможных злоупотреблений при получении дополнительной муки.
- Одновременно с этим сообщается, что многие учреждения, как например: комитеты 1-ой и 2-ой Республиканских Лыжных Мануфактур, союз повара, коженый комитет, финансовый отдел Губ. Аппарата, и многие другие до сего времени не представляют требуемых от них на основании обязательного постановления о классовой пайке списков лиц, подлежащих к отнесению к первой категории. По причине такой неаккуратности выделение новой первой категории к 1 марта, не по вине комитетов, закончено быть не может. 855—2—1
- Для 4-го отделения образцов школы при Костромской учительской семинарии нужна временно—не менее как на месяц учительница. Заявления оставлять в канцелярии учительской семинарии. 867
- Народный судья 3 уч. гор. Кострома приглашает гр. Анну Степановну Забурову явиться в его камеру помещающуюся в здании бывш. окружного суда (площадь Революции) в течение двух месяцев по делу о расторжении брака гр. Александра Александровича и Анны Степановны Забуровых. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 862
- Торгово-промышленный отдел Горпрокома объявляет, что с 1 марта сего года для детей от 7—16 летнего возраста будет отпускаться за плату из бывш. маг. Бекеневой по талону № 4 желтого цвета **УЧЕНИЧЕСКАЯ БУМАГА** по два листа на талон. 842—2—1
- Утеряна** квитанция Костр. Отделения Государств. Банка по регистрации 5 1/2% военного займа 1916 г. 1-го выпуска на сумму 1900 руб. за № 217, считать действительной. 705—3—3
- Утеряна** книжка о ва «Единение» № 6885 считать действительной. 858
- Утеряна** паспортная книжка на имя А. М. Хорев, выд. б. Вилевск. полиц. упр. считать действительной. 846
- Утеряно** свидетельство выдан. Костр. милицией за № 117 и свидет. отбывание воинской повинности на имя А. Л. Шешукова считать действительными. 844
- Утерянное** удостоверение личности, выданное Костромским Советским карательным батальоном от 4 февраля с. г. за № 14 на имя санитаря Евгения Когон,—считать действительным. 845
- Утерянную** 22 сего февраля квитанцию Аукционного магазина на имя Лебедевой прошу считать действительной. 847
- Похищен** бумажник с деньгами и документами на имя Харламова в мага. быв. Смолна документы считать действительными. 862
- Утерянная** книжка «Единение» № 7660 недействительна. 836
- Похищен** продовольствен. паспорт за № 308 района 9 на имя М. Ивановой считать действительным. 835
- Утерян** паспорт продовольственный выдан. на имя Фроловой А. района 24 считать действительным. 833
- Утеряна** книжка за № 7069 о-ва «Единение» считать действительной. 834
- Утерянную** книжку о-ва Потребителей «Коммуна» № 799 считать действительной. 839

Инструкция огородной организации земельного отдела Горискома по сдаче земельных участков под огороды гражданам г. Костромы.

Огороды и пустыри, находящиеся на восточных участках, площадь коих вместе с постройками более 600 кв. саж. и независимо от площади, не востроенные участки, не входящие в план городского огородинства, отдаются для обработки школьным организациям, союзам, ко-мунам и артелям. Целины сдаются бесплатно; культурно-обработанные земли по цене 40 коп. за квадратную саж., земли находящиеся за городом сдаются по качеству.

Передача означенных земель производится следующим образом.

Желающие обработать тот или иной участок земли, подают об этом заявление в огородную организацию Земотдела Горискома (в помещении бывш. Александровского уч.), при чем в заявлении необходимо указать: 1) кто подает заявление (коммуна, артель и т. д.), 2) где находится просимый участок (улицы, № дома, 3) чья земля была прежде и кто обрабатывал в прошлом году, 4) приблизительная площадь огорода и всего участка на котором он находится, 5) кто будет обрабатывать (список лиц и их семейств), 6) чем предполагается заниматься, 7) какие потребуются семена, 8) Какие необходимы инструменты.

Срок подачи заявлений к 15-му марта (нов. ст.). Желаемая подача заявлений лично.

После указанного срока Огородная организация рассматривает заявления и выдает соответствующие разрешения. Срок получения разрешений 1-е апреля (нов. ст.).

Граждане уже получившие разрешения на пользование огородами в 1918 на 1919 г. должны переменить таковые на новые сроком от 1-го до 15-го марта.

Если на один и тот же участок претендуют несколько организаций, то предпочтение отдается во 1) организациям, кои фактически обрабатывали земельные участки в прошлом году, 2) коммуна (под коммунистической обработкой подразумевается обработка обща всеми членами и полученные продукты по сбору и 3) артелям (артели делают полупромышленный участок на гряды и работают по отдельности).

О выданных разрешениях на право обработки участков Огородной организации сообщается для сведения районным комитетам, в коих они находятся. Сообщение это будет сделано к 1-му апреля.

Огородная организация земотдела произведет проверку и контроль участков земли, обрабатываемых организациями.

Огороды, находящиеся на восточных участках общей площадью которых не превышает 600 кв. саж. распределяются районными комитетами согласно инструкции данной Огородной организацией районным комитетам.

Порядок снабжения семенами.

Граждане получившие огороды непосредственно от Огородной организации земотдела снабжаются огородными семенами—Огородной организацией (школьные организации получают семена и капустную рассаду от хов. части отдела Народного Образования).

Граждане получившие огороды через посредство районных комитетов получают семена от районных комитетов. Распределение семян должно быть закончено к 1-му мая (по нов. ст.), снабжение рассадой в том же порядке с 1—10 июня (ст. ст.).

Примечание. О семенах картофеля предлагается позаботиться самим гражданам.

Отпуску инструментов и с-х. орудий.

Огородной организацией будут отпускаться за ведомую плату пилы и беромы в артельное пользование (в прокат).

Мотыги, лопаты, железные грабли, лейки будут отпускаться за наличный расчет тем же порядком, как и огородные семена.

Сведения о культуре огородных овощей. Во время начала той или иной работы на огородах, как то: разработка, посевы, окучивание и пр., огородная организация будет извещать с указанием, как это производится, а также посредством печати указывать на каком из участков городского огородинства граждане могут проследить эту работу на практике. 753—2—2

Местный народный судья 2 уч. Ветужского у. Костромской губ. вызывает в камеру свою гр. Костромской губ., Ветужского у., д. Березников, Карпигину Михайловну Малышев по делу о расторжении брака с мужем ее Василием (Петровичем) Малышевым, в случае неявки по сему делу со дня настоящей публикации по истечении двух месячного срока, будет постановлено заочное определение. 829

Народный судья 5 уч. Кологривского уезда вызывает в камеру свою находящуюся в Спасской вол. Кологривского у., с. Александровском, в 2-х месячный срок со дня печатания публикации гр-ку Вологодской губ., Вельского у., Чушевице-Покровской вол., д. Пасколарской Домнику Николаеву Богданову в качестве ответчицы по делу о разводе, возбужденному ее мужем Михаилом Петровичем Богдановым. В случае неявки в указанный срок, дело будет рассмотрено в ее отсутствие. 830

Народный судья 1 уч. гор. Кострома приглашает гр. Дмитрия Гавриловича Лагугова явиться в его камеру помещающуюся в здании Окружного Народного Суда (площадь Революции) в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с женой Парасковией Васильевной Лагуговой.

По истечении указанного срока будет постановлено определение. 815

Розыски.

Карательный Отдел Костромской губернской Юстиции розыскивает бежавшего 20 сего февраля из Костромской с.-х. колонии Барново срочного заключенного рабочего Егора Егорова Турничева, происходящего из граждан Костромской губернии, Вычизинской волости дер. Абабура.

Места и лица, коим известно местонахождение разыскиваемого лица, обязаны сообщить надлежащим властям для задержания и препровождения в Костромскую губернский тюрьму.

Приметы бежавшего: 31 год, рост 2 арш. 7 верш. глаза серые волосы русые бороду брет. (815)

Карательный отдел Костромской губернской Юстиции розыскивает бежавшего с внешних работ следственного заключенного Нижегородского № 1 места заключения Николая Александровича Дегтева, происходящего из граждан Н.-Новгорода.

Места и лица, коим известно место нахождения разыскиваемого лица, обязаны донести до сведения надлежащих властей для задержания и препровождения его в Нижегородское № 1 место заключения.

Приметы бежавшего: 22 лет, рост 2 арш. 4 1/2 в. лицо чистое, глаза серые, волосы светло-русые, особая примета: правая нога короче левой. 814

Объявляю для сведения, что Штаб Костромского отдельного батальона войск В. Ч. К., 24 сего февраля переведен с Мшанской ул., д. № 23, на Красную наярмейскую ул. быв. Мичуринский казармы. 831

По всем городским библиотекам, в том числе и школьным.

В виду крайней дезорганизации книжного рынка Отдел Народного Образования Горискома затрубуется взять на себя целиком заботу о планомерном снабжении всех библиотек книгами. Поэтому предлагается всем заведующим библиотеками не полагаться исключительно на Отдел, а самостоятельно заботиться о исполнении своих библиотек, используя всякую возможность приобретения книг как в местных книжных магазинах и у частных лиц, так и на столичном рынке. Отдел Народного Образования будет выдавать деньги на такие закупки без всяких задержек. 837—2—1

В ответ на неоднократно поступившие запросы владельцев реквизируемых коров о возможности приобретения новых—Хозяйственный Отдел Горискома разъясняет, что приобретение коров на место реквизируемых, при условии покупки вне черты города, Гориском не только разрешает, но и гарантирует, что вторичной реквизиции у того же владельца вновь купленной коровы произведено не будет. 840—2—1

Отделом Народного Образования Горискома с 1 марта с. г. открывается

бесплатная центральная школьная библиотека.

(Мшанская, № 33, д. быв. Михина).

Библиотека открыта ежедневно от 11 час утра до 1 час дня и с 6 до 10 час вечера. При библиотеке организуются: читальня, постоянная выставка книжных новинок, детских работ, газетных пособий и др. экспонатов по Народному Образованию и кабинет экспериментальной психологии.

Библиотека открыта для всех желающих и в первую очередь для всех работников по Народному Образованию, учащихся школ II-й ступени и для лиц, занимающихся систематическим самообразованием. Книжки выдаются под залог 5 руб. или поручительство учреждений и организаций.

Запись подписчиков открыта с 25 февраля. 663—5—4

Всем промышленным предприятиям губ.

Президиум Совета Народного Хозяйства предлагает всем предприятиям губернии представить к 1-му марта 1919 г. сведения о грузах, подлежащих перевозке по ж. д. в марте месяце по следующей форме.

Наименов. груза.	Количество в пудах или вгонах.	Станция отправления.	Станция назначения.	Примечание.

Сведения должны быть даны как о грузах подлежащих отпарке с завода, так и о грузах подлежащих доставке на завод. 713—3—3

Внимание всех советских учреждений, профессиональных союзов и граждан.

Президиум Горискома настоятельно просит все учреждения и всех граждан (если им известно) немедленно сообщать то и когда был уволен со службы из костромских учреждений или предприятий за явный саботаж, или за принадлежность к классу буржуазии, или за то, что раньше служили в охранном и жандармском отделениях и т. п., при чем необходимо указать куда скрылись эти господа (если возможно) и сколько из них, кто именно и на какую должность пристроился в Москве в центральных и иных учреждениях.

Кроме того следует сообщить их имя, отчество и фамилию, какую должность и в каком учреждении занимали до изгнания, профессию или род занятий до поступления на советскую службу, за что именно уволены и проч.

Эти сведения необходимы для представления в центр. Президиум Горискома. 811—3—2

Срочно требуется

на службу в Ковернинский уездный земотдел, Костромской губ. один уездный и 2 участков агронома на оклад первому 800 руб. а вторым по 700 руб. в месяц. Предлагаемые адресовать Ковернино земотдел, в котором необходимо указывать образовательный ценз и служебный стаж. 819—3—2

Всем ветеринарным врачам и фельдшерам Костромской губернии.

На основании постановления Народного Комиссарата Внутренних Дел Костромской ветеринарный отдел при Губисполкоме предлагает всем врачам и фельдшерам находящимся на территории губернии, за исключением состоящих на службе в Красной Армии, явиться лично в 2-х недельный срок, со дня объявления сего, для регистрации: проживающие в городе Костроме в Губветотдел, а проживающие в уездах—в ветеринарные отделы уездных исполкомов.

Лица ветеринарного звания, у коих по истечении 2-х недельного срока не будет удостоверение о явке для регистрации, будут привлечены к ответственности за неисполнение распоряжения правительства. 795—5—2 ГУБВЕТОТДЕЛ.

Распоряжением Народного Комиссарата Путей Сообщения и центральной коллегии о пленных и беженцах назначен беженский эшалон на 15-ое марта т. г. следующего следования Кострома—Рыбинск—Бологое—Великие Луки—Витебск—Орша и конечная станция Жлобин. Эшалон отправляется 15 марта и прибывает в Жлобин 18 марта. Все беженцы желающие выехать с означенным эшалоном приглашаются зарегистрироваться в коллегии Пленбеж. (ул. Симановского) бывш. Богоявленская д. бывш. Третьякова верхний этаж, регистрация производится с 10-ти утра до 4-х часов дня. О часе отправления эшалона будет объявлено особо. Регистрация производится по 3 марта. 789—6—2

На завод фруктовых вод Исполнительного К-та требуют мастера по выработке фруктовых вод. Обращаться в контору завода Никольская 27, во дворе (быв. завод Куни). 828—3—2

Дорожный п/отдел Костромского губернского отдела комитета государственных сооружений (Никольская, 21) приглашает на службу техника, знакомого с дорожным строительством и двух чертежников, знакомых с черчением дорожных сооружений. 812—2—2

Отдел Главной Бухгалтерии Горискома извещает всех служащих, рабочих и учащихся Горискома, что удостоверения об участии в Костромской Общегородской Больничной Кассе можно получить в Рассветном Отделе Главной Бухгалтерии ежедневно кроме праздников с 6-ти до 9-ти час. вечера. (Знание Городского Совета). (788-3-3)

Городской Исполнительный Комитет приглашает членов городских кооперативов: „Рабочего“, „Коммуна“ и бывш. завода Пло пожаловать в воскресенье, 2 марта, в 12 ч. дня на общее

объединенное собрание имеющее быть в помещении технического училища Чжова.

Порядок дня:

- 1) Принятие устава.
- 2) Выборы правления.
- 3) Выборы ревизионной комиссии.
- 4) О содержании членам правления и членам ревизионной комиссии. 774—3—2

От Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов, подотдела подоходного налога

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ: лицам, занимающим квартиры, домовым комитетам, домовладельцам и владельцам других недвижимых имуществ в городе Костроме и пригородных поселениях, входящих согласно ст. 2 положения о городском подоходном налоге в черту города, следующее:

1. Согласно объявлениям в «Советской газете» поименованным лицам, комитетам и пр. принадлежало к 7-му января сего года подать в подотдел городского подоходного налога на бланках установленной формы: как списки лиц, проживающих к 15 декабря 1918 г. в квартирах и имеющих самостоятельный доход от каких либо источников, так и владельцев квартир или иных помещений. Многими таковыми сведения не представлены еще до сих пор.
2. Считаю, что такое халатное отношение не может быть допустимо, подотдел подоходного налога приступая к составлению и рассылке извещаний непредставившим сведения домовладельцам, домовым комитетам и квартирновладельцам, предупреждает, что каждый список, поданный после 1-го марта, а также список поданный по напоминанию спустя семь дней по получении такового будет штрафовать согласно ст. 4 объявленный до ста рублей.
3. Бланки для заполнения могут быть получены в подотделе подоходного налога (Советская площадь здание бывш. Общественного банка рядом с Горискомом Исполнительного Комитета) ежедневно в присутственные дни от 10 до 4 час. дня.
4. Лица, желающие получить справки и разъяснения, могут обращаться к заведывающему подотделом там же—с 10 до 4 ч. дня. 715—10—6

Инструкторы-лекторы, энергичные люди, хорошо владеющие речью нужны школьному подотделу при Тульском Губнаробразе. Письменные заявления с приложением автобиографии по адресу: Тула, ул. Коммунаров, Губернский Отдел Народного Образования. 687—5—5

Губернский Отдел Народного образования при Тульском Совете Раб. Красноарм. Деп.

приглашает ответственных работников в школьный подотдел для заведывания Секциями: «Социально-го Воспитания» и «Школьно административной», а также инструкторов по проведению трудовых процессов и Социальному Воспитанию в школе. Желаемые лица теоретически и практически подготовленные, с определенно выраженным марксистским мировоззрением. Склад жалования по ставкам, общим для служащих Советских учреждений. Лица, желающие занять указанные места, подают заявления с приложением рекомендаций, изложением политических и педагогических взглядов и автобиографий по адресу: Тула, ул. Коммунаров Губернский Отдел Народного Образования. 690—5—5

Акушерка

опытная с многолетней практикой. Совет в помощь беременным и роженицам во всякое время. Никольская 25, кв. 7. 45—50—38

ВРАЧ МАЛЕГИН, Сифилис, малярия, (влив. 606 и 914) венерические, кожные в и внутр. болезн. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 1 ч дня и с 5—7 веч. 869-2-2

Информационно-инструкторский подотдел отдела управления Губисполкома приглашает лиц, политически зрелых и детально знакомых с структурной административного аппарата Республики, занять должности разведывательных инструкторов при подотделе. Заявления подавать в подотдел (Кострома, площадь Революции, здание присутственных мест). Без рекомендации членов партии коммунистов (большевиков) или же советских учреждений просят не являться. 748—5—4

От Отдела Народного образования

Из 43 городских школ общеобразовательных и профессиональных—17 не доставили еще в Отдел осенних бланков и карточек учащихся. Эти материалы поступили уже из уездов, поэтому недополучение их от городских школ задерживает разработку материала по губернии.

Отдел предлагает школьным коллегиям озаботиться своевременным представлением требуемых сведений. 817—2—2

От металлотдела Костромского губернского Совета Народного Хозяйства.

Согласно постановления Высшего Совета Народного Хозяйства все заводы выдаваемые металлургическим заводам и мастерским Костромской губ. на изготовление разного рода металлических изделий в том числе предметов фабрично-заводского оборудования, сельско-хозяйственного инвентаря домашнего обихода и проч. металлических изделий массового потребления должны направляться непосредственно в адрес металлотдела Костромского губернского совета Народного Хозяйства.

Заказы могущие поступить на завод после опубликования настоящего объявления заводы имеют представлять в копиях для санкции в металлотдел и не приступать к их исполнению до получения на этот предмет его разрешения. 810—3—2